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  رسم تابع درجه سومسوالات مربوط به 
)با استفاده از نمودار تابع -1 ) f x x3نمودار توابع زير را رسم كرده و دامنه و برد آن ها را مشخص كنيد ،.    
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y نمودار تابعكمكبه  -2 x   .، نمودار توابع زير را رسم كنيد3
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) ( ) ) ( )y x y x     3 37 1 1 8 2 2   
  
  

  
  سوالات مربوط به صعودي و نزولي بودن

  

  تند؟هايي اكيداً نزولي هسهايي اكيداً صعودي و در چه بازهمشخص كنيد نوابع زير در چه بازه -1
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  هايي نزولي هستند؟هايي صعودي و در چه بازهنمودار توابع زير را رسم كنيد و مشخص كنيد در چه بازه -2
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( )g x x x  )ب  
  
  
  

  
  
xصعودي، در Rدر  xاكيداً صعودي، در 0    )در كل كتاب تابع صعودي است( ثابت 0

  ( ) 3 1t x x )پ  
  

  
  
  

  اكيداً نزولي

  
  :ها تابع صعودي، نزولي يا ثابت است، مشخص كنيدهايي را كه در آن نمودار تابع زير را رسم كنيد و بازه -3

 ( )
x x

f x x
x x

   
   
  

2 3 4
3 4 2
3 2 2

   

  
  

]صعودي   , )x 2         
)نزولي , )x  4         
]ثابت , )x 4 2         

  

  
  هايي صعودي، نزولي يا ثابت است؟با استفاده از نمودار تابع زير مشخص كنيد اين تابع در چه بازه -4
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xyتابع نمايي -5  2 logxyو تابع لگاريتمي 2   2   .را رسم كنيد، يكنوايي آنها را مشخص كنيد 2
  
  

xyاكيداً صعودي  2 2   logxy   2   اكيداً نزولي 2
  
  
  

  
yتابع -6 x x )يدر بازه 2 , ]a حداكثر مقدار. نزولي استa چقدر است؟  
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  .ي خود اكيداً نزولي باشدي خود اكيداً صعودي و تابعي مثال بزرنيد كه در دامنهتابعي مثال بزنيد كه در دامنه -7
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  سوالات مربوط به تركيب توابع

  .هاي زير، مقادير خواسته شده را در صورت امكان بدست آوريدبا توجه به جدول -1
( ) ( )x f x x g x
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3 7 3 8
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)گر ا -2 )f x x  )و 1 )g x x 22   .را بدست آوريد gofو fog، دامنه و ضابطه توابع 1

. [ , )g fD D  1   
{ | ( ) } { [ , ) | } [ , )gof f gD x D f x D x x         1 1 1   

( ) ( ( )) ( ) ( ) ( )gof x g f x f x x x x           2 22 1 2 1 1 2 1 1 2 3   
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)اگر -3 )f x
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

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)و 1 )g x
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
  .را بدست آوريد fofو fog، دامنه و ضابطه توابع 3
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  .در هر قسمت موارد خواسته شده را در صورت امكان بدست آوريد -5
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   

 
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( ) , ( ) , ( )goff x x g x x D gof x   22   پ( 16
[ , ), ( , ] [ , )f g gD D x x x D               2 22 16 0 16 4 4 4  

{ | ( ) } { [ , ) | ( , ] [ , )} [ , )             gof f gD x D f x D x x2 2 4 4 14   
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( ) ( ( )) ( )gof x g f x x x     22 16 14   
( ) sin , ( ) , ( )goff x x g x x D gof x  )ت  
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f g
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D R D

D x R sinx k k  
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sin [ , ]I x x k k      0 2 2   
( ( )) sing f x x   

  
)اگر -6 ( ))f g x x x  23 6 )و 14 )f x x 3 )،ضابطه  4 )g x را بدست آوريد.  

( ( ))f g x x x  23 6 14   
( )f x x 3 4   
( ( )) ( )f g x g x 3 4   

( ) ( ) ( )g x x x g x x x g x x x            2 2 23 4 3 6 14 3 3 6 18 2 6   
  

   نادرست است؟مشخص كنيد كدام يك از جملات زير درست و كدام يك -7

)) الف )f x x 2 )و 4 )g x x 2 )، آنگاه 4 )fog  5 25   
) بايد حاصل )fog   :را بدست آوريم 5

( ( )) ( ) ( )f g f   25 21 21 4 17   

)كنيممشاهده مي )fog 5 )  .ادرست استباشد پس قسمت الف نمي 17 )g   25 5 4 21   
fكه gو fبراي دو تابع) ب g تساوي ،( ) ( )( ) ( )x xfog gof هيچ وقت برقرار نيست.  

)، اگرنادرست )f x x و( )g x x  كنيم كه مشاهده مي( ) ( )fog x gof x   
( ( )) ( ) , ( ( )) ( )f g x x x g f x x x          

)اگر) پ )f 7 )و 5 )g 4 )آنگاه  7 )( )fog 4 5   
   استدرست

( )( ( )) ( ) gf g f4 74 7 5   

 جواب

5
3  3  

 جواب

 غير قابل قبول
 توان

 ناحيه اول و دوم

) ضابطهبراي اينكه )g x است خودمانا بدست آوريم، كافي( ( ))f f x را
 تشكيل دهيم و مساوي عبارت داده شده قرار دهيم
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)تابع -8 ) ( )h x x x  2 53 4   تركيب كدام تابع زير است؟ 1
( ) , ( )f x x g x x x   25 3 4   الف( 1

( ( )) ( )

( ( )) ( ) ( ) ( )

f g x x x h x

g f x x x h x

   

   

5 2

25 5
3 4 1

3 4 1
   

( ) , ( )f x x g x x x   5 23 4   ب( 1
( ( )) ( ) ( )

( ( )) ( ) ( )

f g x x x h x

g f x x x h x

   

   

2 5

5 2 5
3 4 1

3 4 1
   

  
  .هر يك از توابع زير را به ورت تركيب دو تابع بنويسيد -9

( )
( ( ))
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f x x
f g x x

g x x

    
 

3 3 2
2 1

1
 ( )h x x 3 2   الف( 1
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f x x
f g x x

g x x

    
 

2
2 5

5
 ( )L x x 2   ب( 5

  
  .، مقادير زير را در صورت وجود بيابيد gو fبا توجه به نموارهاي توابع -10
  

( ( )) ( )f g f   1 3 1( )fog  1 )الف  
( ( )) ( )g f g  0 2 6 ( )gof 0 )ب  
( ( )) ( )f g f  1 5 3 ( )fog 1 )پ  
( ( )) ( )g f g   1 1 5 ( )gof  1 )ت  
  
  

  
  .، معادلات مورد نظر را تشكيل داده و آنها را حل كنيد gو fهاي توابعبا توجه به ضابطه -11

( ) , ( ) , ( )f x x g x x x fog x     22 5 3 8   الف( 7
( ( )) ( )f g x x x x x x x            2 2 22 3 8 5 2 6 16 5 7 2 6 4 0   
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  سوالات مربوط به تبديل توابع
)نمودار تابع -1 )f x x  ]را در بازه 2 , ]2 )رسم كنيد و به كمك آن نمودار توابع 3 )g x x   2 

)و )h x x 
1 )و 22 )k x x  

1   .را رسم كنيد 23

( )f x x 2   
  
  
  

( )g x x  2   
  
  
  

( )h x x 
1 22   

  
  
  

( )   k x x1 22   

  
yنمودار تابع  -2 x 2   :را رسم كنيد 1
ها  xكنيم و سپس قسمت پايين محور  كل عبارت داخل قدر مطلق باشد، ابتدا نمودار را بدون در نظر گرفتن قدر مطلق رسم ميدانيم اگرمي

  شودبه بالا منتقل مي
  
  
  
  
  

  
yنمودار توابع -3 x  ،y x  وy x   را به كمك نمودارy x را رسم كنيد.  
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]با دامنه fنمودار تابع -4 , ]4 )نمودار تابع. استبه صورت زير رسم شده 4 )y f x
1
   را رسم كنيد 2

  
  
  
  
  

)براي تعيين دامنه )y f x
1
  :كنيمبه صورت زير عمل مي 2

x x      
14 4 8 82   

( )

x

f x

 



8 4 0 4 8
1 0 4 0 2 02

   

  
 :ار هاي خواسته شده را رسم كنيد، نمود fبا استفاده از نمودار تابع -5
 
 
 
 
 
  
  

( )y f x 
1 2 12   

  
  
  
  
  

( )y f x    2   
  
  
  
  
  

( )y f x  2 1 3   
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( )y f x
12 2   

  
  
  

  
sinyتوابع -6 x  2 )sinو 1 )y x 

12 sinyرا به كمك نمودار تابع 3 x در بازه[ , ]  رسم كنيد.  
  
 
 
 
 

 
 
 
 

siny x  2   الف( 1
 
 
  
 
  

sin( )y x 
12  ب( 3

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

11 88

4

4


2 2 32

 2

2
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cosyبا استفاده از نمودار -7 x ضابطه هر نمودار را مشخص كنيد. استتوابع زير رسم شده.  

cosy x 2 )cos    ب( 2 )x 
1 1
2   الف( 2

cosy x  )cos    ت( 2 )y x
1
  پ( 2

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
  

  سوالات مربوط به تابع وارون
   .رون توابع زير را در صورت وجود بدست آوريدي تابع وا  ضابطه-1

  ( )f x x1   الف( 32
 f fD R    

( )            x yf x x x y y x1 1 13 3 32 2 2   

( )      y x f x x12 6 2 6   
  
f f

D R1 1    
  ( )g x x1   ب( 2

[ , ) ( ) [ , )   gD R g2 1   
( )            x yg x x x y y x1 2 1 2 2 1   

( ) ( ) ( )      y x g x x2 1 22 1 1 2   
[ , ) [ , )    

g g
D R1 11 2   

 ( )h x x2   پ( 1
[ , ) [ , )   h hD R0 1   

( ) ( )              x yh x x x y y x y x h x x2 2 2 11 1 1 1 1   
[ , ) [ , )    

h h
D R1 11 0   

  



2

2
y cos x 2 2

2

1

1

 2

y cos( x) 1
2



1

1
y cos x  2

2

1

1

 2

y cos( x)  1 1
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  .ي تابع وارون توابع يك به يك زير را بدست آوريد  ضابطه-2
 

( ) xf x 8 3
  الف( 2

( )    
      x yx yf x x y x8 3 8 3 8 2 32 2   

( )   
   

x xy f x12 3 2 3
8 8   

   ( )g x x5 3   ب( 1
( )          x yg x x x y5 3 1 5 3 1   

( ) ( )           y x y x y x2 23 1 5 3 1 5 3 5 1   
( ) ( )( )   

   
x xy g x

2 215 1 5 1
3 3   

  
  .وارون يكديگرند gو  fهاي زير نشان دهيد كه   از قسمت در مورد هر يك-3

 
   ( ) , ( ) xf x x g x7 2 632   الف( 7

( ) ( ( )) ( )
        

xfog x f g x x x7 2 6 3 3 32 7   

( )
( ) ( ( ))

     
   

x xgof x g f x x

72 3 6 7 6 62
7 7   

     ( ) , ( ) :f x x g x x x28 8   ب( 0

( ) ( ( )) | | ( )           xfog x f g x x x x x x02 28 8   
( ) ( ( )) ( )        gof x g f x x x x28 8 8   ص 8

  
شوند به صورت  گيري دما استفاده مي گراد و فارنهايت كه براي اندازه ي سانتي ي بين درجه  رابطه-4 ( )f x x9 325 

)گراد و  ي سانتي ميزان درجه xاست كه در آن  )f x ي فارنهايت است ميزان درجه . ( )f x1  را بدست آورده و توضيح
  دهد؟ دهيد چه چيزي را نشان مي

( )         y xf x x x y x y9 932 32 5 9 1605 5   

( )       y x y x f x x15 160 5 1609 5 160 9 9 9 9   
  .دهد ميزان تغييرات درجه نسبت به فارنهايت را نشان مي

  
  :ي آنها توابعي يك به يك بسازيد با محدود كردن دامنه. توابع زير يك به يك نيستند -5

x 0                  ( ) | |f x x )الف  
x 0                   ( )g x x2 )ب  
x 0         ( ) ( )h x x 22   پ( 1



 

 

فصل يك : موضوع  مهندس مجتبي لشيني: م تهيه و تنظي   
فح

ص
ـه

١٣  
@

riaziT 

  .براي تكميل جدول استفاده كنيد fاز نمودار تابع  -6
  

  
( )

 

 

x

f x1
4 2 2 3
3 1 1 3

   

  
  

  
ي تابع  با محدود كردن دامنه -7  ( )f x x x2 4 و وارون آن  fيك به يك بدست آورده و دامنه و برد ، يك تابع 5

  .را بنويسيد و اين دو تابع را رسم كنيد
( ) ( ) [ , ) [ , )         f ff x x x x D R2 24 5 2 1 2 1   

( ) ( )            y x y x x y2 22 1 1 2 2 1   

( ) [ , ) [ , ) 
            x

f f
x y f x x D R1 1

2 11 2 1 2 1 2   

  
  
  
  
  

 
 

اگر  -8 ( )f x x1 )و  38 )g x x3مقادير زير را بدست آوريد ،:  
( ) ( )fog 1   الف( 5

( ) ( )      fog x f x x y x3 3 31 13 38 8   

    x y x y3 38 24 8 24   
( ) ( )  fog x x1 3 8 24   
( ) ( )    fog 1 3 35 8 5 24 64 4   

( )

( ( ) ) ( ) ( )  

 

   f f f1 1 1

8 6 3 72
6 6 8 72 3 600   ( )( )f of1 1   ب( 6

( )

( ( ) ) ( )  

 

  g f g1 1 1 3

8 5 3 64
5 64 64 4   ( )( )g of1 1   پ( 5
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